

13支劲旅各怀捧杯梦想

# 欧洲群雄哪家强 赛前细端详

本报综合消息 世界杯历史上第二次来到亚洲,首次是2002年韩日世界杯,当时巴西队获得冠军,此后4届世界杯全由欧洲球队夺冠。今年在卡塔尔,欧洲球队有机会再摘桂冠吗?卡塔尔世界杯欧洲区共有13支队伍入围,其中德法西英都曾获得过世界杯冠军,他们能否延续辉煌?荷兰、葡萄牙、比利时、克罗地亚都有夺冠实力,他们能否成为世界杯史上新科冠军?丹麦、塞尔维亚、波兰、瑞士、威尔士皆有雄心,他们能走多远?



## 昔日冠军 能否延续辉煌

法国队历史上曾经两次夺冠,分别是1998年和2018年。1998年盛夏,拥有齐达内、德尚、图拉姆、维埃拉的法国队在决赛中战胜巴西队夺冠。2018年,德尚已执教法国队6年,姆巴佩及坎特等前后场球星的出现,让法国队没有太大悬念地第二次捧得大力神杯。转眼四年过去,尽管博格巴和坎特伤缺,但法国队阵容相对稳定,前场依旧有姆巴佩、格列兹曼与吉鲁,新科金球奖得主本泽马的回归让锋线更加老道。中场新星琼梅阿尼、卡马文加跃跃欲试,后场依旧有瓦拉内坐镇,埃尔南德斯兄弟则两翼齐飞。法国队仍是卡塔尔世界杯夺冠最大热门,关键就看德尚有何妙招,能让相对薄弱的中场有效搭配及流畅运转起来。

历史上德国队4次获得世界杯冠军,最近一次是2014年。那年,格策的绝杀让梅西梦碎。如今兜兜转转8年过去,格策已从金童变为老将,去年他在荷甲赛场重新找回自我,今年加盟法兰克福队状态依旧出色。如今他时隔5年再进国家队,出征世界杯赛场,令人振奋不已。德国队阵中,前场有萨内、格纳布里、穆勒,中场有基米希、京多安等,后场由吕迪格、聚勒、金特尔等坐镇,门将位置的诺伊尔、特尔施特根、特拉普都让人放心。此外入选的穆夏拉、穆科科、阿德耶米分别只有19岁、17岁和20岁,可谓前途无量。

西班牙队2010年成为新科世界杯冠军,那支“斗牛士军团”以盛极一时的巴塞罗那队为班底,一如赛前预期如愿夺冠。12年过去,西班牙队阵容已完成更新换代,仅有布斯克茨一人尚在阵中。在这支全新队伍中,法蒂20岁、费兰·托雷斯22岁、佩德里19岁、加维18岁、皮诺20岁、埃里克·加西亚21岁,这些年轻人绝非被恩里克带去感受世界杯氛围的新人,他们都有能力进入首发阵容。此外莫拉塔、阿森西奥、卡瓦哈尔、拉波尔特等中坚力量也在阵中,这支西班牙队稳定与青春并存。

英格兰队世界杯夺冠要追溯至1966年。卡塔尔世界杯,“三狮军团”总身价达到惊人的12.6亿欧元,22岁的福登身价最高为1.1亿欧元,19岁的贝林厄姆身价达1亿欧,凯恩身价达9000万欧,格拉利什身价达7000万欧。尽管身价如斯,但外界对英格兰队夺冠似乎并没有信心,原因不外乎英格兰队作为历来的夺冠大热,总是在关键比赛掉链子遭淘汰。今年,英格兰队能够重塑辉煌吗?

## 无冕之王期待杯座留名

缺席了2018年世界杯,荷兰队卷土重来,他们在卡塔尔世界杯预选赛中拿下7胜2平1负,10场比赛仅丢8球,没有悬念地晋级世界杯。历史上,荷兰队三度获得世界杯亚军,被外界悲情地赋予“无冕之王”的称号。今年世界杯,荷兰队前场有德佩、吕克·德容、贝尔温等,中场拥有弗兰基·德容、邓弗里斯、博古伊斯,后场有范迪克、德里赫特、阿克、布林德等。这条后防堪称世界顶级,其他位置也有诸多实力大于名气的球员,如此阵容也让第三次成为荷兰队主帅的范加尔信心满满,他在上周新闻发布会上表示:“我们有很大机会夺冠,敢这么说的主教练并不多,但现在我说了。”

“欧洲红魔”比利时队世界杯历史最好成绩是季军,2018年由库尔图瓦、阿扎尔、德布劳内等“黄金一代”领衔的比利时队在半决赛0比1不敌冠军法国队,遗憾止步。如今,“黄金一代”的球员基本已年过30,本届世界杯可能是他们争夺世界杯冠军的最后机会。后防线上,比利时队新鲜血液不足,阿尔德韦雷尔德和维尔通亨两位已淡出五大联赛的球员依然入选,中场是德布劳内、维特塞尔、蒂莱曼斯,前场有阿扎尔兄弟、卢卡库、卡拉斯科等。后防线的薄弱,依旧是比利时队最大软肋。

葡萄牙队世界杯历史最好成绩仅为第四名,但本届世界杯葡萄牙队迎来了新的“黄金一代”。后防上,他们有曼城的迪亚斯、坎塞洛、曼联的达洛特,还有老将佩佩等,中场有B席、B费、巴黎圣日耳曼的维蒂尼奥等,前场有C罗、莱奥、A席、菲力克斯等,门将是帕特里西奥。可以说,葡萄牙队的阵容在各条线上都属世界顶级,第五次参加世界杯的C罗,极有可能在职业生涯末年实现夺取大力神杯的梦想!

“格子军团”克罗地亚队在2018年吹响“狂想曲”,历经三场加时赛杀进决赛,获得亚军。四年之后,尽管曼朱基奇、拉基蒂奇、乔尔卢卡等人已离开国家队,但阵中洛夫伦、佩里西奇等经验丰富的老将依旧在,莫德里奇搭档科瓦契奇与布罗佐维奇依然是世界最顶级的中场。此外,克罗地亚阵中还有如克拉马里奇、奥尔西奇、帕萨利奇、格瓦迪奥尔等多名实力大于名气的球员,这支克罗地亚队“低调却能打”。

## “黑马”要写 “冬天童话”

塞尔维亚队身价高达3.57亿欧元,前场“大杀器”米特罗维奇上赛季46次出场斩获43球,弗拉霍维奇则是尤文锋霸,搭档约维奇与塔迪奇后,塞尔维亚队前场的恐怖可想而知。中后场,塞尔维亚队还有米林科维奇、科斯蒂奇、古德利等五大联赛知名球星,塞尔维亚队称得上人才济济。

丹麦队看似“平民”,但锋线由前巴萨球星布莱斯维特坐镇,中场三人组由埃里克森搭档热刺主力霍伊别尔和前多特中场德莱尼,后防线上有巴萨中卫克里斯滕森、AC米兰后卫克亚尔等,门将则是“莱斯特城奇迹”创造者之一的小舒梅切尔。丹麦队的阵容性价比极高,且球队踢得熟、姿态低,他们能创造新的“丹麦童话”吗?

波兰队依旧由莱万多夫斯基领衔,阵中还有米利克、泽林斯基、什琴斯尼等明星球员,整体实力不俗。瑞士队由扎卡领衔,搭档沙奇里、曼城队阿坎吉和门神索默等球星,球队总身价也达到了2.81亿欧元。由贝尔、拉姆塞、乔阿伦领衔的威尔士队,2016年闯入欧锦赛四强的画面还历历在目。如今这帮“老炮”率领球队时隔64年再闯入世界杯舞台,他们能延续“黑马”的角色吗?

欧洲无弱旅,每支队伍都经历了预选赛的层层“搏杀”才来到世界杯。所以夺冠的梦想,存在于他们每支队伍的心里。